Versuchsanleitung

EL 3.1
BESTEHT EIN TRANSISTOR AUS ZWE! DIODEN?
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Ein Transistor besteht aus dref Schichten. Wir untersuchen zunéchst, bei welcher Polung elektrischer
Strom durch zwel benachbarte Schichten flieBen kann.

Schaltung: Wir bauen die Schaltung gemaB Abbildung auf. Der Transistor und zwel Glhiampchen sind
In Reihe geschaltet. Belm 1. Versuch wird die Spannung an dle Anschlisse C und B gelegt, beim
2. Versuch an dle Anschiilsse B und E.

1. Versuch: Wir priifen den Ubergang Kollektor - Basls, Indem wir zuerst den Fluspol an den Kollektor
(C) und dann an die Basls (B) anschliefien. Bel weichsr Polung flleBt Strom? Pluspo! an .........

2. Versuch: Wir priifen den Ubergang Basis - Emitter, Indem wir zuerst den Ptuspol an dle Basls {B) und
dann an den Emitter (E) anschiieBen. Bel welcher Polung fliefit Strom? Pluspol an ..........

Erkenntnis: Der Transistor verhilt sich 50, als wiirde er aus zwel Dioden bestehen. Die Versuchsergeb-
nisse zeigen, dafi dle Dicden so geschaltet saln miissen, wie die Zelchnung zelgt:
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